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Noc kostelů 
proběhne poslední
květnový pátek

Noc kostelů se letos bude konat 
v  pátek 29. května. V  desáté městské 
části se letos zapojí zhruba desítka 
míst. Akce je určena pro širší veřejnost. 
Vstupné je zdarma, obvyklá časová 
náročnost je dvě hodiny i více. 

Ve  více než 1  400 kostelech a  mod-
litebnách v  celé České republice bylo 
během Noci kostelů 2014 zaznamená-
no více než 450  000 návštěvnických 
vstupů, a  to i  přes proměnlivé počasí. 
Letos se kostely v  celé České republice 
otevřou 29. května 2015. Připraveny 
budou komentované prohlídky, koncer-
ty, workshopy či divadelní představení. 

Pokračování na straně 6

Z Prahy 10 se volalo o pomoc

Dne 5. května 1945 se ve 12.33 ozvaly poprvé z československého rozhlasové-
ho éteru výzvy: „Voláme českou policii, české četnictvo a vládní vojsko na pomoc 
českému rozhlasu.“ V budově rozhlasu na Vinohradské v Praze 2 a před ní totiž 
zuřil boj a budova rozhlasu byla tak silně poškozena, že nebylo možno z ní vysí-
lat. Víte, že další volání o pomoc se vysílala z Prahy 10 (dle dnešního dělení) ze 
Strašnic? A pak že se tajné vysílání přestěhovalo na Vinohrady do Husova sboru 
v Dykové, dnes též Praha 10. I to si mohli připomenout pamětníci a návštěvníci 
zřejmě největší pražské připomínky výročí konce války na Kubáni. Co všechno 
se tu dělo? Podívejte se v souvislostech na speciál novin Praha 10 na str. 3.

Čechomor zahraje na Hamru 
Praze 10 zdarma – přijdete?
Při Májových slavnostech poslední 

květnovou neděli v areálu Hamr 

Sport bude patřit největší pozor-

nost koncertu Čechomoru. Jejich 

vystoupení se 31. května v Záběhli-

cích očekává po osmé hodině večer. 

JAN BĚLOHUBÝ

Spojení folkrocku, až zpěvně důrazné-
ho bigbeatu s  lidovými motivy proslavilo 
Čechomor díky filmu Rok ďábla (s Noha-
vicou), Svatba na bitevním poli či Příběhy 
obyčejného šílenství nebo díky spolupráci 
s Divokým Billem, Jaromírem Nohavicou, 
Vlastou Redlem, Ewou Farnou či Len-
kou Dusilovou. Letos na  Hamru v  rámci 
programu pro celou rodinu proběhnou 
již od 14 hodin akce pro děti, vystoupení 
kouzelníka Richarda Nedvěda, aktuál-
ního vítěze soutěže Praha  10 má talent, 
a dále letos zazní i Těžkej Pokondr či pís-
ničky revivalu Elánu. Chybět by neměl ani 
tradiční ohňostroj. 

Májové slavnosti pořádá vršovická 
radnice již více než deset let, v posledních 

letech se lokalita ustálila právě v  záběh-
lickém sportovním areálu u  Hamru. 
Vystupovali zde na  jarních a  později 
podzimních akcích v  průběhu let třeba 
Tatabojs, Děda Mládek Illegal Band, 
No Name, Divokej Bill, Jaroslav Uhlíř, 
Kamil Střihavka, Helena Zeťová, Michal 
David, Marek Ztracený, Majk Spirit, Aleš 
Brichta, YoYo Band, Vašo Patejdl, Ond-

řej Brzobohatý s Bůhví či Matěj Ruppert 
s  Monkey Business a  též David Koller. 
A  dokonce zde vystoupili i  Beatles či 
Robbie Williams, byť „jen“ ve verzi revi-
valů. Vstup je zdarma a dopravní spojení 
MHD uspokojující. Večer obvykle zakon-
čuje atraktivní ohňostroj nad Hamer-
ským rybníkem, který lze krom osobní 
přítomnosti sledovat i z okolní zástavby. 

Oslavy výročí konce války na Kubáni 
navštívily tisíce lidí
Několik televizních štábů a zřejmě tisíce lidí – tak vypadalo připomenutí 70. 

výročí konce války na Kubáni v Praze 10. Lákadlem se totiž stal krom výstav 

a koncertů či setkání s pamětníky zejména rozsáhlý vojenský tábor. Okolo 

150 vojáků v historicky přesných uniformách, zbraně, ale i těžká vojenská 

technika včetně tanku, to bylo při dvoudenní akci k vidění ve Vršovicích.

JAN BĚLOHUBÝ

Koncert Jana Vyčítala a Greenhorns na 
Kubáni s „titulní“ To tenkrát v čtyřicátom 
pátom otevřel již 5. května oslavy konce 
války. Vícedenní akci organizovala desátá 
městská část pod záštitou starostky Rad-
mily Kleslové. Na Kubánském náměstí se 
to hemžilo vojáky, kteří tu rozbili dobový 
tábor, na místě bylo i několik pamětní-
ků, např. plukovník Antonín Štícha. Lidé 
dokonce dostali i potravinové lístky! Na 
Kubánském náměstí je v úterý rozdávala 
starostka. Potravinové lístky se používaly 
jako platidlo během války od 2. října 1939 
až do roku 1953, kdy došlo k měnové refor-
mě. Kupovalo se za ně především – jak už 
název napovídá – jídlo, později se ale daly 
koupit i boty nebo oblečení. Často se pou-

žívaly i při směnném obchodě za věci, které 
se běžně pořídit nedaly. Zároveň starostka 
zvala i na výstavu: „Ve volnočasovém areá-
lu Gutovka je výstava k Pražskému povstá-
ní tady z Vršovic, z Prahy 10. Tenkrát se 
holčička, které bylo 14 let, nebála a vzala 
fotoaparát a v květnových dnech pořídila 
fotografie, které se nám podařilo získat a 
můžete si je prohlédnout.“ Výstava je na 
Gutovce ještě stále k vidění, navštěvovat ji 
můžete až do 19. května.  Pokr. na str. 3

Právní poradenství 

zdarma je opět 

k dispozici

Občané městské části 
Praha 10, kteří se ocitnou 
v tíživé rodinné, bytové nebo 
finanční situaci, mohou od 
dubna letošního roku opět 
využít projektu bezplatného 
právního poradenství.

Služba bezplatného právního pora-
denství je v rámci tohoto projektu 
poskytována občanům MČ Praha 10, 
kteří se ocitli v nepříznivé sociální situa-
ci a požádají o pomoc při jejím řešení 
pracovníky sociálního odboru úřadu. 
Další součástí projektu pro občany 
MČ Praha 10 je bezplatné zajištění slu-
žeb mediátora, tedy odborníka, který 
pomáhá znesvářeným stranám obno-
vit nebo zlepšit vzájemnou komunika-
ci. Více informací je možné získat od 
vedoucí oddělení sociální práce odboru 
sociálního Lindy Zákorové na telefo-
nu 267 093 226 či e-mailu lindaz@
praha10.cz. BĚL

Kriminalita v Praze 10: Ubylo krádeží aut 
i vloupání do domů, narostly ovšem nehody
Policisté zveřejnili statistiky trestných činů spáchaných na 

území desáté městské části během prvních třech měsíců 

letošního roku. Výsledek je pozitivní. Oproti minulému 

roku totiž rapidně klesl počet případů vloupání i krádeží. 

Mírně stoupl pouze počet dopravních nehod.

V lednu, únoru a březnu poli-
cisté zaznamenali celkem 1370 
trestných činů, z toho téměř 
16 % muži zákona úspěšně 
objasnili. Minulý rok policisté 
touto dobou napočítali o 418 
trestných činů více. Ubylo pří-
padů vykradených aut, klesl 
počet vloupání do rodinných 
domů a méně se „činili“ také 

kapsáři. O dvě stě případů 
méně oproti minulému roku 
je také v kolonce zazname-
návající krádeže aut. Naopak 
lehce stoupl počet dopravních 
nehod, kterých se stalo od 
začátku roku 348. „Trend je kle-
sající, což je pro občany určitě 
pozitivní. Nicméně stále nejví-
ce páchanou trestnou činností 

na území Městské části Praha 
10 dle druhu je majetková kri-
minalita, a to hlavně krádeže 
věcí z motorových vozidel a 
krádeže vozidel,“ říká ředitelka 
místního obvodního ředitelství 
Renáta Havlíková. Podle ředi-
telky Havlíkové mají na snížení 
kriminality velký podíl bez-
pečnostní akce. Některé z nich 
policie pořádá ve spolupráci s 
úředníky radnice v Praze 10. 
Tento týden se například kona-
la akce s názvem Dynamo, kte-
rou iniciovala starostka Rad-
mila Kleslová (ANO). BĚL

Dvě nové železniční zastávky změní 
dopravu – stavět se začnou už za rok
Výrazné zvýšení komfortu cestování bude hlavním přínosem chystaných 

úprav železniční trati spojující Hostivař s Hlavním nádražím.  Ty mají začít 

podle dostupných informací už napřesrok a Praha 10 v jejich rámci získá 

dvě zcela nové zastávky, a to Praha – Zahradní Město a Praha-Eden.

Investorem akce nazvané Optimali-
zace traťového úseku Praha-Hostivař – 
Praha-Hl. nádraží je Správa železniční 
dopravní cesty (SŽDC) a zhotovitelem 
projektu je SUDOP a. s. Zahájení prací 
na území Prahy 10 je dle aktuálních infor-
mací investora plánováno na příští rok. 
„Pro desátou pražskou městskou část je 
tento projekt velmi důležitý z  hlediska 
většího využití vlakové dopravy. Po vybu-
dování vlakové stanice Praha – Zahradní 
Město vznikne moderní dopravní uzel, 
který obslouží velkou část Zahradního 
Města a Skalky,“ uvedl radní pro územní 
rozvoj Bohumil Zoufalík (Nez.) 

Stanice Praha – Zahradní Město 
vznikne na mostní konstrukci v  místě 
křížení trati s  Průběžnou ulicí, kde 
bude napojena na MHD. Nová zastávka 
tramvaje je navržena přímo v  uprave-

ném a rozšířeném podjezdu trati. Odba-
vovací prostor pro cestující je v  pláno-
vaném projektu navržen tak, aby byl 
s  ostrovními nástupišti spojen scho-
dišti, eskalátory a výtahy. V  návrhu 
mají autobusy M HD stanoviště v  těsné 
blízkosti nově vzniklého dopravního 
uzlu. Druhá stanice projektu, zastávka 
Praha-Eden, je situována do blízkosti 
podjezdu z  Bohdalce do Vršovic, kde 
vznikne nový podchod pro pěší. Nedíl-
nou součástí podchodu budou i rampy 
zajišťující přístup na vlakové nástupi-
ště. Ze severní strany bude podchod 
napojen na veřejný prostor před Synot 
Tip Arénou. Projekt modernizace trati 
byl schválen v roce 2009 a počítalo se 
ze začátkem stavby hned příští rok. To 
se ale odložilo a nyní se mluví o začátku 
stavby 2016.  JAN BĚLOHUBÝ

FOTO ARCHIV SKUPINY ČECHOMOR
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Z PRAHY 10

PRAHY 10roku 2015

Volíme nejkrásnějšího psa Prahy 10! 
Přihlašte svého mazlíčka a vyhrajte skvělé ceny!

více na www.praha10.cz

 přihlášky: od 4. do 27. května (pouze pro psy registrované v Praze 10)

 hlasování: od 4. do 12. června 

čtvrtý ročník oblíbené soutěže

radnice

Chcete finance na svůj vlastní projekt 
užitečný pro veřejnost? Jak je získat?
Už jen do konce května se lze přihlásit do již 4. ročníku sou-

těže Zásobník projektů – město na míru. V rámci této soutě-

že mohou občané navrhnout a realizovat úpravu či oživení 

veřejného prostoru na území Prahy 10. Zjednodušeně řečeno: 

pokud vylepšíte své okolí, radnice vám na to dá prostředky. 

Soutěž tedy nabízí příležitost 
podpořit menší projekty, které 
mohou vymyslet a  zorganizo-
vat sami obyvatelé, kteří mají 
zájem upravit veřejný prostor 
či zlepšit kvalitu života obyva-
tel. Třeba zlepšit život pořádá-
ním kulturních, společenských, 
sportovních nebo volnočaso-
vých aktivit, bez nutnosti sdru-
žovat se v  oficiálních spolcích. 
Jaké jsou podmínky? Soutě-
že se může zúčastnit kdokoliv, 
s  jakýmkoliv návrhem, který se 
vztahuje k  veřejnému prostoru 
nebo ke  společenským aktivi-

tám na  území Prahy  10. Může 
se jednat o  jednorázové akce 
i  akce dlouhodobého charak-
teru. Podmínkou je, že aktivity 
společenského zaměření musí 
být přístupny všem místním 
občanům. Hodnocení projektů 
provede odborná porota složená 
ze zástupců radnice, úředníků 
a  veřejnosti, která se zaměří mj. 
na to, jaký má projekt přínos pro 
obyvatele, jaká je míra zapojení 
místních obyvatel a jeho realizo-
vatelnost. Také bude posuzovat 
estetickou kvalitu provedených 
zásahů, úroveň a  formu zpra-

cování jednotlivých projektů 
i  jejich originalitu. Porota také 
rozhodne o  celkové výši přidě-
lených materiálních a  režijních 
nákladů k  jednotlivým projek-
tům. JAN BĚLOHUBÝ

Kurzy měly úspěch, lidé 50+ sehnali práci
Radnice Prahy  10 realizovala 

od  října 2013 do  března 2015 
projekt s názvem Podpora neza-
městnaných osob 50+ při začle-
ňování na  trh práce v  oblasti 
sociálních služeb. Je asi jasné, 
komu se pomáhalo: Cílem pro-
jektu bylo zvýšit šance na  trhu 
práce u  osob, kterým bylo více 
než 50 let a  byly bez zaměstná-
ní, a to získáním kvalifikace pro 
práci v oblasti sociálních služeb.
Od  loňského ledna do  srpna pro-

běhly tři běhy kvalifikačních kurzů 
pro pracovníky v  sociálních služ-
bách, v nichž ze 75 účastníků pro-
jektu uspělo 73. Na tyto kvalifikač-
ní kurzy navazovaly čtyři speciali-
zované kurzy. „Pro vybrané úspěš-
né absolventy byla dále připravena 
tréninková placená pracovní místa 
u  registrovaných poskytovatelů 
sociálních služeb, kde si mohli zís-
kané teoretické vědomosti vyzkou-
šet v  praxi. Tříměsíční tréninkové 
zaměstnání absolvovalo celkem 

31 účastníků projektu,“ uvedl tis-
kový mluvčí Prahy  10 Vít Novák. 
Přidanou hodnotou projektu 50+ 
byla pro jeho účastníky psycholo-
gická podpora a pomoc při hledání 
zaměstnání. Za  úspěch projektu 
a  jeho absolventů lze považovat 
skutečnost, že se k letošnímu břez-
nu celkem 35 účastníků projektu 
(47 %) uplatnilo na  trhu práce, 
přičemž 16 osob z  tohoto počtu 
je zaměstnáno přímo v  sociální 
oblasti.  RED

Máte zájem stát se přísedícím u Obvodního soudu pro Prahu 10?
Obvodní soud pro Prahu 10 potřebuje získat několik nových přísedících do občanskoprávních 

senátů k vyřizování pracovněprávních sporů podle zákoníku práce. Jaké jsou nejčastější otázky 

a odpovědi k tomuto tématu?

Co výkon funkce přísedícího znamená?
Přísedící jsou zástupci laické veřejnosti, kteří 

se podílejí na  rozhodovací činnosti soudu. Senát 
s účastí přísedících (2 přísedící doplňuje 1 soudce) 
rozhoduje ve  věcech občanskoprávních a  v  trest-
ním řízení.

Jaké jsou profesní a obecné předpoklady pro 
výkon funkce přísedícího?

Soudcem přísedícím může být zvolen státní 
občan České republiky (dále jen „občan“), který je 
plně svéprávný a  bezúhonný, jestliže jeho zkuše-
nosti a  morální vlastnosti dávají záruku, že bude 
svou funkci řádně zastávat, v den ustanovení dosáhl
věku nejméně 30 let a souhlasí se svým ustanove-
ním za přísedícího.

Přísedícím může být zvolen občan, který je 
přihlášen k trvalému pobytu v obvodu zastupitel-
stva, jímž je do  funkce volen, a  v  obvodu soudu, 

pro který je do  funkce volen, nebo který v  těch-
to obvodech pracuje. Přísedící současně nesmí 
vykonávat funkci, se kterou je funkce přísedícího 
neslučitelná (např. prezident, člen Parlamentu 
Sněmovny ČR).

Jaké je funkční období přísedícího a  jaké jsou 
časové nároky výkonu funkce?

Přísedící jsou voleni do  funkce na  dobu 4 let. 
Senátní věci se soudí v  90 % případů dopoledne, 
cca 2x měsíčně (většinou 3–5 hodin).

Jaké jsou pracovněprávní a ekonomické aspek-
ty výkonu funkce přísedícího?

Pracovněprávně se u přísedícího jedná o výkon 
veřejné funkce. Je překážkou v  práci z  důvodu 
obecného zájmu a  zaměstnavatel je povinen 
poskytnout zaměstnanci pracovní volno v nezbyt-
ně nutném rozsahu.

Přísedícím, kteří jsou v pracovním poměru, příslu-
ší náhrada mzdy ve výši průměrného výdělku. Příse-
dícím, kteří nejsou v pracovním poměru, nahrazuje 
ušlý výdělek stát ve výši podle platných předpisů. Stát 
hradí přísedícím též hotové výdaje, které s výkonem 
funkce vzniknou. Přísedícím dále přísluší paušální 
náhrada, která činí 150 Kč btto za  den (bez ohle-
du na  délku líčení), stravné dle aktuální vyhlášky, 
pokud účast u hlavního líčení přesáhne 5 hodin, činí 
67–80 Kč dle délky líčení (5–12 hodin). 

Uchazeč o  funkci přísedícího nese všechny 
náklady spojené s  doložením splnění zákonných 
podmínek (zejména poplatek za výpis z RT ve výši 
50 Kč). Žádost o vystavení lustračního osvědčení 
může za  uchazeče podat úřad (taková žádost je 
od poplatku osvobozena).

Jaké doklady zájemce dokládá?
Kandidáti budou úřadem vyzváni k  doložení 

souhlasu s kandidaturou, osobního dotazníku vč. 
stručného profesního životopisu, výpisu z  rejs-
tříku trestů ne staršího 3 měsíců, lustračního 
osvědčení (originál k  nahlédnutí a  pořízení foto-

kopie, nevztahuje se na osoby narozené po 1. pro-
sinci 1971), čestného prohlášení podle zákona 
č. 451/1991 Sb. v  platném znění (osvědčuje sku-
tečnosti, které neověřuje lustrační osvědčení).

Dále si úřad vyžádá vyjádření předsedy soudu 
k  navrženým kandidátům a  v  případě kladného 
vyjádření následuje volba přísedících zastupitel-
stvem (kandidáti jsou na  zasedání zastupitelstva 
ke své volbě zváni).

Co je tedy třeba udělat v případě zájmu?
Zákonnou pravomoc navrhovat kandidáty pro 

výkon funkce přísedícího mají výhradně členové 
zastupitelstva podle § 64 odst. 3) zákona č. 6/2002 
Sb., o soudech a soudcích v platném znění. Občané, 
kteří by o  výkon funkce přísedícího měli zájem, se 
tedy mohou obracet na své zvolené zástupce, a to nej-
později do konce května (viz tabulka nad článkem).

Kde získáte více informací?
Více informací k výkonu funkce přísedícího lze 

získat na čísle úřadu 267 093 568, případně e-mai-
lem ladak@praha10.cz.

KONTAKTY, KDE SE MOHOU HLÁSIT ZÁJEMCI O FUNKCI PŘÍSEDÍCÍ OBVODNÍHO SOUDU:

Klub ANO 2011  –  předsedkyně klubu JUDr. Radmila 
Kleslová, radmilak@praha10.cz

Klub ČSSD  –  předseda Ing. Vladimír Novák, 
vladimirn@praha10.cz

Klub ODS  –  předseda Ing. Milan Richter, 
milanr@praha10.cz

Klub NPP10-HZLD  –  předseda Mgr. Bohumil Zoufalík, 
bohumilz@praha10.cz

Klub SZ  –  předsedkyně Mgr. Ivana Cabrnochová, 
ivanac@praha10.cz

Klub TOP 09  –  předseda Mgr. Ondřej Počarovský, 
pocarovsky@praha10.cz

Klub koalice VLASTA  –  předsedkyně Renata Chmelová, 
chmelova@praha10.cz

Klub KSČM  –  předsedkyně Ing. Jana Čunátová, 
janac@praha10.cz

JAK SE PŘIHLÁSIT 

DO ZÁSOBNÍKU PROJEKTŮ?

Do  letošního ročníku soutěže se 
lze se svým projektem přihlásit do 
29. května do  12:00 hodin buď elek-
tronicky na  michaelap@praha10.cz 
(kolonka „předmět“ musí obsahovat 
text Zásobník projektů), nebo poštou 
(MČ Praha  10, odbor kultury a  projek-
tů, oddělení projektů MČ Praha  10, 
Vršovická 68, 101 38 Praha 10). Na obál-
ce musí být uvedeno heslo Zásobník 
projektů. Přesné podmínky a  pravidla 
soutěže na  webu radnice www.praha 
10.cz v sekci Akce a projekty.
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Tank, tábor, lístky, Štícha, vysílání ze Strašnic i Husova sboru v Dykové
Radnici desáté městské části se při oslavách konce války poda-

řilo vzbudit zájem veřejnosti, médií, dětí, pamětníků. Akce 

měla spolu s podobnou v Praze 3 největší návštěvnost i medi-

ální publicitu v celém městě. K fotoreportáži připojuje redakce 

novin Praha 10 i historickou připomínku dvou míst z dnešní 

Prahy 10, která se ke květnovému povstání 1945 váží. 

JAN BĚLOHUBÝ

Hlasatel Zdeněk Mančal dne 
5. května 1945 ve  12.33 popr-
vé do  éteru ze studia rozhlasu 
na  Vinohradské volal naléhavé 
výzvy: „Prosíme českou policii, 
voláme české vojsko, voláme 
všechny Čechy na pomoc do čes-
kého rozhlasu. Přijďte co nejdří-
ve!“  V budově rozhlasu na Vino-
hradské a  před ním zuřil krvavý 
boj. Do  bitvy o  rozhlas se pak 
zapojily tisíce bojovníků na obou 
stranách a  nejtěžší technika. 
V 17.40 nízko nad Vinohradskou 
třídou prolétl Messerschmitt Me 
262 a  shodil na  budovu půltu-
novou bombu, která zabila řadu 
obránců a  zničila vysílací zaří-
zení ve  studiu. Už v  19 hodin se 
však rozhlasákům podařilo zpro-

voznit provizorní studio přímo 
pod stožáry strašnického vysíla-
če. Ze Strašnic pak vysílá opět 
Zdeněk Mančal.

V Olšinách sídlil 
štáb povstání

Povstalecké vysílání totiž 
bylo za  neuvěřitelných 80 minut 
po  bombardování obnoveno. 
Vysílalo se z provizorního studia 
v boudě u vysílače v Praze-Straš-
nicích, vysílací místnost předsta-
vovala dílna o  rozměrech devět 
metrů čtverečních, akusticky 
zcela nevyhovující. V  budově 
strašnické secesní školy, posta-
vené v  roce 1909 podle projek-
tu Josefa Domka v  ulici V  Olši-
nách, u  dnešní stanice metra 
Strašnická, sídlil v  květnu 1945 
štáb ozbrojených akcí pražské-

ho květnového povstání. Přenos 
připravovali technici vysílače 
a rozhlasoví technici, do vysílání 
šly zprávy z  vojenského velitel-
ství Bartoš. Přímo ze Strašnic se 
vysílalo až do  podvečera násle-

dujícího dne, pondělí 7. 5. Tehdy 
bylo zprovozněno „studio“ 
ve  vinohradském Husově sboru 
v dnešní Dykově ulici. 

V Dykové se vysílalo 
z místa přenosů varhan

Díky odvaze místního faráře 
bylo přeneseno revoluční vysí-
lání do  prostor, kde po  celou 
válku zůstalo technické zaříze-
ní pro přenos varhanních kon-
certů. Rozhlas vysílal z  církevní 
budovy s  kalichem na  vysoké 
věži v  dnešní Dykově ulici od 
7. do  9. května 1945. Zněly 

odtamtud zprávy o  postupu 
spojeneckých armád a  volání 
o  pomoc bojující Praze, zprávy 
o  kapitulaci Německa i  o  osvo-
bození metropole. Nejprve se 
vysílalo z  kůru a  ve  chvíli obavy 

z  možného napadení ze sklepa. 
Tyto události připomíná pamětní 
deska. Od ledna 1964 je budova 
památkově chráněna. Nedávno 
byl Husův sbor opraven, chybě-
ly mu jen zvony, které stavitelé 
plánovali umístit do věže, k tomu 
však nikdy nedošlo. V roce 2009 
Praha  10 darovala do  sbírky 
na pořízení zvonů 350 000 korun 
a části Prahy 2 a 3 po 50 000 Kč. 
Odlití se svěřilo renomované 
firmě zvonaře Matouška, u jehož 
dědečka se poptávali téměř před 
osmdesáti lety jejich předchůd-
ci. Zvony nesou jména Víra, 

Naděje a  Láska. Ten s  emblé-
mem Prahy 10 se jmenuje Nadě-
je a  stojí na  něm biblický citát: 
„Právě tak poznávej moudrost 
pro svou duši – když ji najdeš, 
máš budoucnost, tvá nadě-

je nebude zmařena." (Přísloví 
24:14). 

POUŽITÉ ZDROJE: 

ARCHIV REDAKCE, ČRO, TOTALITA.CZ A DALŠÍ

FOTO: DIMÍR ŠŤASTNÝ, MIROSLAV HYNŠT, JAN 

BĚLOHUBÝ, ARCHIV REDAKCE, ARCHIV ČRO

Z PRAHY 10

První výstřel povstání byl v Praze 10 a o den dříve, říká plk. Štícha

Antonín Štícha médiím sdělil málo známý 
fakt o  termínu a  místě začátku Pražského 
povstání – podle tohoto pamětníka totiž 
opravdu první výstřely tehdejšího povstání 
padly už 4. května právě v Praze 10 u školy, 
kde byli zadržováni vězni. „Vyšel v německé 
uniformě, někteří říkají, že to byl voják, jiní, 
že důstojník, to nevím, protože lidé tehdy 
německé hodnosti nerozlišovali. A  ohrožo-
val pistolí protektorátního policistu a  pak 
ho postřelil,“ popisuje dramatické oka-
mžiky před výstřelem pamětník. Vojenský 
tábor si na Kubánské náměstí přicházela už 
od sobotního rána prohlédnout spousta lidí 
všech věkových kategorií.

Oslavy konce války na Kubáni navštívily tisíce lidí
Utekl z koncentráku rovnou na barikády

Dnes jednadevadesátiletý místopředseda Čes-
kého svazu bojovníků za  svobodu plk.  Ing.  Anto-
nín Štícha se narodil roku 1924 u Děčína v rodině 
italského legionáře. Pak se rodina po mnichovské 
zradě přistěhovala do  Prahy, zde v  červnu 1943 
Štícha ukončil studium na gymnáziu. Po maturitě 
byl nuceně nasazen do  továrny Janeček-Wagner 
v Michli. Od roku 1939 až do heydrichiády v červ-
nu 1942 dělal spojku, pak byl Antonín Štícha totál-
ně nasazen v Německu u firmy Junkers. Na udání 
byl zatčen a zavřen do pracovního tábora. Odtud se 
mu v únoru 1945 po náletu podařilo utéct. Ukrý-
val se ve Vysočanech a hned od začátku se účastnil 
Pražského povstání v  jednotce 1. praporu střelce 
Jana Čapka na  Kačerově a  v  Nuslích. Po  osvobo-

zení dobrovolně vstoupil do  armády a  absolvoval 
školu důstojníků v  záloze, v  letech 1946-1948 
Vojenskou akademii (směr tankový) a  od  roku 
1956 do  roku 1959 dálkově studoval Vojenskou 
akademii v  Praze. Do  roku 1982 velel tankovým 
jednotkám, později učil na  vojenské katedře Uni-
verzity Karlovy a Českého vysokého učení technic-
kého. Pro nesouhlas se vstupem vojsk Varšavské 
smlouvy do Československa v srpnu 1968 nemohl 
být povyšován a  zastávat řídicí funkce v  armádě, 
třebaže splňoval všechny odborné předpoklady. 
Do  důchodu odešel v  roce 1982. V  roce 1990 byl 
plně rehabilitován a  povýšen do  hodnosti plu-
kovníka. Od roku 2007 je místopředsedou ČSBS, 
do této funkce byl opětovně zvolen i v roce 2013.

Už 5. května začaly na Kubáni oslavy. Řadu kulturních vystoupení míst-
ních škol zakončilo očekávané vystoupení Greenhorns a Jana Vyčítala. 
Několik stovek přítomných pak slyšelo průřez jejich padesátiletého půso-
bení včetně očekávané skladby To tenkrát v čtyřicátom pátom.

V KB Barikádníků proběhl květinový ples nejen pro pamětníky pražského 
válečného povstání. Pozvání starostky přijala řada pamětníků i dalších 
seniorů Prahy 10. Podle vyjádření účastníků byla akce důstojnou připo-
mínkou zásluh padlých ve druhé světové válce. 

Poznáte místo této barikády pořízené na fotografii z redakčního archi-
vu před 70 lety? Podle historiků bylo v celém městě přes 2 tisíce bari-
kád a do povstání si zapojilo asi 30 tisíc ozbrojených lidí. 

HLASATELŮM SE KOMUNISTÉ POMSTILI

Podle některých názorů spustil povstání žertík moderátora. V sobotu 5. května vynechal 
hlasatel Zdeněk Mančal povinnou německou časomíru a  místo ní v  šest ráno pobavil 
národ památnými slovy: „Je sechs hodin.“ Dál už pokračoval ve  vysílání jen v  češtině, 
což byla jasná provokace a  hrubé porušení rozkazu německého ředitele ČRo. Lidé si to 
možná vyložili jako signál, že „už to prasklo“, a začali spontánně strhávat německé nápisy 
a vyvěšovat československé vlajky. A hlasatelé Mančal, Kozák a Malík vysílají jen česká 
hlášení. Nacistický intendant rozhlasu protestuje, když nepochodí u českého inspektora 
vysílání, žádá o vojenskou posilu. Tak vypukne boj o rozhlas, ten volá v poledne o pomoc 
a  následují tři dny vysílání ze dvou míst v  dnešní Praze  10. Co se stalo s  hlasatelem? 
Hned v březnu 1948 byl Zdeněk Mančal pro „negativní postoj k demokratickému řízení“ 
z rozhlasu propuštěn. Krátce poté ho komunisté uvěznili. Mančal nakonec strávil sedm let 
v uranových dolech v Jáchymově, kde přišel o zdraví. 

POZNÁTE MÍSTO BOJŮ?

Zdeněk Mančal s technikem vysílají z provizorního studia 
ve Strašnicích (archiv ČRo)

Vojenský tábor na Kubáni byl patrně největší z celé Prahy. Už proto, že se 
do něj v podvečer stáhli i „vojáci“ učastni akcí jinde ve městě. 

Počet vojáků německého wehrmachtu za dobu jeho existence je odhadován 
na 15 až 20 milionů mužů. Kolem 5,3 milionu mužů padlo a 11 milionů 
bylo zajato (část zemřela v zajetí).

Příjezd tanku, který byl přivezen tahačem na vzdálenost desítek kilometrů, a tudíž čas instalace nemohl být 
přesně na minutu dodržen, si přesto nenechalo ujít mnoho zvědavců. 

Lidé a zejména pamětníci si pochvalo-
vali autenticitu a nevtíravost celé akce. 

Podle oslovených rodičů jsou akce, byla letošní připomínka konce válka 
výchovná i pro děti. Už proto, že je i bavila.
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INSTALACE A SERVIS 
TEPELNÝCH ČERPADEL

Realizujeme výstavbu tepelných čerpadel jak 
pro rodinné, tak pro bytové domy dle požadav-
ků zákazníků. V nabídce máme pouze kvalitní 
prověřené výrobky a poskytujeme záruční i po-
záruční servis.

INSTALACE KONDENZAČNÍCH 
PLYNOVÝCH KOTLŮ

Zajišťujeme komplexní řešení pro vytápění bytů, 
domů i nebytových prostor. Zpracujeme prvotní 
analýzu a studii proveditelnosti, zhotovíme pro-

jektovou dokumentaci, pomůžeme s financová-
ním a výstavbou zařízení a následně zajistíme 
provoz, servis a údržbu celého systému.

PRODEJ AKUMULAČNÍCH KAMEN, 
PŘÍMOTOPŮ A BOJLERŮ

Elektrotepelná zařízení různých značek prodává-
me v naší prodejně v Jungmannově ulici, Pra-
ha 1, kde si můžete výrobky prohlédnout, popř. 
i vyzkoušet. U vybraných zařízení zajišťujeme 
i montáž a demontáž vč. odvozu a ekologické 
likvidace.

INSTALACE A SERVIS OSVĚTLENÍ

Zhodnotíme energetickou náročnost stávající-
ho osvětlení a navrhneme nové řešení včetně 
ekonomické efektivnosti a investičních a pro-
vozních nákladů. Samozřejmostí je následná 
realizace projektu na klíč. Dále nabízíme revize 
a opravy osvětlení a poradenství v oblasti řízení 
a regulace osvětlení.

ELEKTROINSTALAČNÍ PRÁCE

Díky kvalifikovaným pracovníkům a technické-
mu zázemí zajistíme rychle a za příznivou cenu 
veškeré činnosti související s dodávkou elektři-
ny. Obnovujeme dodávku, zřizujeme nebo re-
konstruujeme odběrná místa pro přímé i nepří-
mé měření elektrické energie, rekonstruujeme 
hlavní domovní vedení a bytové rozvody. Vyřídí-
me také potřebné formality při jednání s přísluš-
ným distributorem elektřiny.

Pražská energetika, více než dodavatel energií 
Již více než rok Pražská energetika (PRE) poskytuje širokou nabídku nadstavbových energetických služeb. 
Snažíme se, abychom pro vás byli nejen zajímavým dodavatelem energií, ale i společností, na kterou se 
můžete obrátit také v jiných energetických oblastech. Naše portfolio služeb je opravdu široké a různorodé a my 
pevně věříme, že jej využijete vy nebo vaše bytové družstvo. 

www.premereni.cz/sluzby
tel.: 733 143 143, e-mail: servis.prem@pre.cz

SC-350346/02

SC-350314/03



Moravský Peněžní Ústav je fi nalista

Ceny veřejnosti Zlaté koruny 2015.

Navýšené
úrokové sazby

až

2,08 %
p.a.

Jarní akce k ročnímu účtu

• Bonifi kace úrokových sazeb

• Roční garance navýšené úrokové sazby

• Vkladový účet s výpovědní dobou vkladu 12 měsíců

Nechali jsme
vyrůst sazby

Navštivte naši pobočku na Senovážném náměstí 1375/19 v Praze
Více na www.mpu.cz  I  800 678 678

Spolehněte se na tým 
nejzkušenějších makléřů RE/MAX

VOLEJTE - 226 88 66 77
Vinohradská 2396/184, Praha 3

�

www.remaxace.cz
Přijmeme nové kolegy

7. patroProdáváme
a pronajímáme
nejvíce bytů a domů 
v Praze 10
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Prodej elektrokol

www.prekolo.cz

• Kvalitní elektrokola od různých dodavatelů

• Špičkové pohony Bosch, Yamaha, Shimano aj.

• Přestavbové sady a doplňkový sortiment

• Bezplatná garanční prohlídka

• Sleva pro zákazníky PRE

• Poradenství s individuálním přístupem

POUKAZ NA SLEVU PŘI NÁKUPU ELEKTROKOLA 

1000 Kč
Místo uplatnění: Centrum služeb PRE, Jungmannova 747/28, Praha 1

tel.: 734 234 832, e-mail: prekolo@pre.cz

Sleva se vztahuje na nákup elektrokol v hodnotě vyšší než 15 000 Kč. Slevy nelze sčítat nebo vymáhat v hotovosti. Pl
at
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o 
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PREkolo inz 280x203.indd   1 30.03.15   15:24
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Pokládky podlah, renovace parket, 
malířské, lakýrnické a zednické práce.
� 603 425 347 • podlahy@podlahykotalik.cz

www.podlahykotalik.cz

SC
-3

50
13

5/
04

PLYNAŘ • INSTALATÉR • TOPENÁŘ
MONTÁŽ A OPRAVA ROZVODŮ, PLYNOSPOTŘEBIČŮ 

A PLYNOVÉ REVIZE
VLADIMÍR TYMEŠ, TEL.: 603 937 032
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KULTURA/VOLNÝ ČAS

(Pouze vybrané akce. Kompletní program na www a tel. pořadatelů.)

DIVADLO MIRIAM

Ke Strašnické 10, e-mail: info@diva-

dlomaj.cz, www.divadlomaj.cz

29. května, 23. června

19:00, 19:30 Jan Hus - J. K. Tyl. Nastudování a 

uvedení klasického dramatu Jan Hus od Josefa 

Kajetána Tyla. Představení bude uvedeno 

souborem herců ochotnických divadel Sokolu 

Praha (Divadlo pod Petřínem) a Bozděch 

Vršovice ve Vršovickém divadle MANA.

10. června

19:30 Václav Neckář – koncert – Mezi svými

21. června

17:00 Tři kamarádi – pro děti

CENTRUM MANA

Moskevská 34/967 (vstup ze 
Sportovní), tel.: 731 100 059
e-mail: divadlo@centrummana.cz, 
www.centrummana.cz
program na webu provozovatele 

DŮM ČTENÍ

Ruská 192, tel.: 272 736 457,
e-mail: knihovna@mlp.cz, www.mlp.cz

29. května
14:00 Méďa Tulák – pro děti

GALERIE DESET

Čechovo nám. – Moskevská 57, 

tel.: 233 355 201, e-mail: ateliervlach@

seznam.cz, www.galeriedeset.cz

do 30. května

Pohyblivý svátek – Eliška Rožátová, Zuzana 

Cilková

KD BARIKÁDNÍKŮ

Saratovská 20, tel.: 274 770 789,
e-mail: kd-barikadniku@volny.cz, 
www.kulturnidumbarikadniku.com

25. května

19:00 Setkání osad na Barče – hraje KTO

26. května, 9., 16., 23. a 30. června

18:00 Staropražští heligonkáři

28. května

18:00 Eva a Vašek – taneční zábava

22. června

18:00 Setkání osad na Barče - hrají: Zlatý 

orel, Brzdaři, Stráníci

V LESE

Krymská 12, tel.: 775 22 40 86
Email: ondrej.kobza@email.cz, 
www.cafevlese.cz

29. května

20:00 První hoře – koncert. První hoře 

je jednou z nejvýraznějších skupin české 

nezávislé rockové scény. Kapela vyrostla z 

podhoubí české alternativy a od dob pře-

lomového alba „Lamento“ si svou tvorbou 

získává operní pěvkyně i metalisty!

2. června

20:00 Wakushoppu: Scott Looney / Carl 

Ludwig Hübsch / Klaus Janek & Michal 

Hrubý / Jaroslav Kořán / Zdeněk Závodný

25. června

20:00 Z pramene Radbuzy - koncert

 

STRAŠNICKÉ DIVADLO

ul. Solidarity 1986, tel.: 274 815 296,
e-mail: divadlo@strasnickedivadlo.cz, 
www.strasnickedivadlo.cz 

31. května

15:00 Ukradený čas (nedělní pohádky pro děti)

do 24. května

Festival StrašNICE - Ve dnech 22. – 24. 5. se 

uskuteční již 3. ročník festivalu StrašNICE, 

který pořádá Divadlo X10 sídlící v budově 

Strašnického divadla. 

TOULCŮV DVŮR

Kubatova 32/1, tel.: 272 660 500

e-mail: info@toulcuvdvur.cz, 

www.toulcuvdvur.cz

program na webu provozovatele 

TRMALOVA VILA

Vilová 11, tel.: 274 772 362

e-mail: info@foibos.cz, www.trmalo-

vavila.cz

program na webu provozovatele

KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ V PRAZE 10

Výstava potrvá od 12. května do 26. června 2015 
ve všední dny od 12.00 do 18.00 hodin v galerii pre 

(Budova B, Pražská energetika, a. s., Na Hroudě 1492/4, Praha 10).

Předseda představenstva, generální ředitel Pavel Elis, vedení společnosti Pražská energetika, a. s., a agentura Gejzír

VSTUP VOLNÝ

e-mail: galerie@gejzir.eu

si vás dovolují pozvat na výstavu děl 

ak. mal. Jiřího Kubelky a malířky Anny Schumacher

„SETKÁNÍ“

SC-350008/03

inzerce

inzerce

Poliklinika Malešice
Pobočka Počernická

*Sleva až 50 % na doplatek platí u léků hrazených z veřejného zdravotního pojištění pro pacienty starší
60- a mladší 15-ti let. Ostatní pacienti získají slevu až 25 %. Více informací v lékárně a na www.medifin.eu

SLEVA 50 % NA DOPLATEK
na léky pro držitele Klientské karty*

SLEVA

NA DOPLATEK

vybrané léky
pro chronické 
pacienty
s ještě 
NIŽŠÍMI
doplatky

SC
-3

50
68

1/
01

Noc kostelů proběhne 
poslední květnový pátek
Dokončení ze strany 1

Tak tomu bylo i  v  minulých 
letech. Zpřístupněny budou 
rovněž některé veřejnosti běžně 
nepřístupné části kostelů, jako 
např. varhanní kůry, sakris-
tie, věže, krypty nebo klášter-
ní zahrady. Také letos vychá-
zí  pexeso se zajímavými sakrál-
ními stavbami. Děti i  dospělí 
najdou v  této hře kostely praž-
ské, ale i  mimopražské, kostely 
katolické či modlitebny církví 
zastoupených v  Ekumenické 
radě církví. Akce je opět příleži-
tostí pozvat co nejširší veřejnost 
do  kostelů a  ve  večerní a  noční 
atmosféře zde nabídnout mož-
nost setkat se s  křesťanstvím 

prostřednictvím hudby, umění, 
zážitku. Noc kostelů se koná 
i  v  dalších zemích, včetně sou-
sedního Slovenska či Rakouska 
a  Německa. Infomace na  www.
nockostelu.cz.  BĚL

SEZNAM KOSTELŮ

Praha 10 - Malešice, kostel ČCE
Praha 10 - Strašnice, kostel Bét-el
Praha 10 - Strašnice, kostel 
Neposkvrněného početí Panny Marie
Praha 10 - Vinohrady, Husův sbor
Praha 10 - Vršovice, Husův sbor
Praha 10 - Vršovice, kostel sv. Mikuláše
Praha 10 - Vršovice, kostel sv. Václava
Praha 10 - Vršovice, sbor ČCE
Praha 10 - Záběhlice, kostel Narození 
Panny Marie

Zajímá vás problematika sociálních služeb a projekty v sociální 
oblasti? Radnice zve všechny zájemce na tematická setkání

Sociální odbor radnice zve 
na některá ze setkání pracovních 
skupin komunitního plánování. 
Úřad si velmi váží účasti obča-
nů, které zajímá sociální oblast, 
v  projektu komunitního pláno-
vání sociálních a návazných slu-
žeb. Rádi přivítají další zájemce 
o  sociální problematiku. Všech-
na jednání se uskuteční v  pro-
storách Úřadu MČ Praha  10, 

Vršovická 68, Praha 10 – budova 
B, 5. patro – Radniční salonek. 
Z  důvodu omezené kapacity 
místnosti vás prosíme o  potvr-
zení účasti na  níže uvedeném 
kontaktu: Linda Zákorová, koor-
dinátor komunitního plánování 
sociálních služeb – Odbor soci-
ální Úřadu MČ Praha  10, tele-
fon 267 093 226, e-mail: kpss@
praha10.cz. RED

Metropolitní plán: Praha 10 konzultovala podněty k jednotlivým lokalitám 
Příprava Metropolitního (územního) plánu postoupila 

do další fáze. Zástupci Prahy 10 probírali na schůzce s Institu-

tem plánování a rozvoje hl. m. Prahy (IPR) například dostup-

nost parků na Desítce, oblasti určené pro rozvoj nebo trans-

formace a území, kde chybí odpovídající propojení a veřejná 

vybavenost. 

Cílem je, aby měl IPR přesné 
informace a nastavil v územním 
plánu optimální způsob regu-
lace. Botič je hlavní přírodní 
osou území Prahy  10. Proto je 
nezbytné podpořit dobré propo-
jení s  navazujícími parkovými 

plochami, shodli se Praha  10 
a  zástupci IPR. Nejde jen o  stá-
vající parky, ale i přírodní území, 
která mají potenciál stát se 
novým parkem. V tomto ohledu 
má velký potenciál přítok Slatin-
ského potoka, který IPR vnímá 

jako příležitost vytvořit nový 
lineární park v  rámci transfor-
mace území Slatin, který může 
navíc zkvalitnit prostupnost 
územím pro pěší i cyklisty.

Zájem města i městské 
části: respektovat ráz 

okolí a výšková regulace

Velký zájem měla Praha  10 
také o  popis charakteru výstav-
by a  veřejných prostranství 
v jednotlivých čtvrtích - zejména 
těch, ve kterých se nachází větší 

míra transformačních území. 
Současný územní plán charakter 
území nepopisoval, ale v Metro-

politním plánu by nově měl být 
obsažen.  Vznikající plán by tedy 
měl zamezit dosud časté praxi, 

kdy třeba ve  vilových čtvrtích 
rostly vícepatrové bytové domy, 
které nerespektovaly ráz okol-
ní zástavby. Takovým situacím 
chce Metropolitní plán předejít 
mimo jiné výškovou regulací, 
která bude vedle popisu cha-
rakteru lokalit a grafického zob-
razení závazným regulativem. 
Podklady k  Metropolitnímu 
plánu jsou k  dispozici na  www.
iprpraha.cz/metropolitniplan.

ZDROJ: INSTITUT PLÁNOVÁNÍ 

A ROZVOJE HL. M. PRAHY

Zastupitelé Prahy 10 dále chtějí řešit správu ICT
Na březnovém zasedání koaliční radní Ivana Cabrnochová (SZ) 

předložila usnesení, které by řešilo fakt, že zanedlouho skončí 

smlouva s poskytovatelem kompletního řešení a služeb souvi-

sející s výpočetní technikou a telekomunikacemi – ty se nejen 

starají o funkčnost stovek počítačů na radnici a jejich servery 

či software. Jaký byl vývoj měsíc po zastupitelstvu?

Na zajištění fungování IT slu-
žeb se i  v  následujících letech 
budou muset vynaložit prostřed-
ky. Do  výpočetní a  komunikač-
ní technologie spadají veškeré 
počítače a  servery, na  kterých 
běží všechny služby, které úřad 
poskytuje. Dále sem třeba patří 
call centrum, které nyní funguje 
nonstop a lze sem hlásit veškeré 
závady a potřeby občanů, služby 
MMS, přes které lze hlásit třeba 
černé skládky či vraky, nebo 
do IT služeb patří třeba i provoz 
webu radnice, na  nemž se lidé 
dozvídají potřebné informace. 

Radnice tedy již několik měsí-
ců řeší to, zda tyto služby zajiš-
ťovat i nadále u externího doda-
vatele, zda si ji zajišťovat vlastní-
mi silami nebo zda tyto metody 
nakombinovat. Tedy jde o  to 
vybrat nejoptimálnější formu 
a následně i cenu. Prostředky to 
ale bude stát každopádně. 

V  dubnu se sešly výbory 
a komise, kam si všechny kluby 
v zastupitelstvu desáté městské 
části nominovali své odborní-
ky. První schůzka se konala již 
dne 22. dubna, měsíc po  zase-
dání zastupitelstva. Jednalo se 

ve  shodě a  vyplynula potřeba 
analýzy. Na 18. května je naplá-
nováno další jednání.

Opoziční Vlasta si myslí, že 
ze závěrů schůzky vyplynu-
la jednoznačná doporučení. 
„Je třeba vypracovat analý-
zu potřeb úřadu v  oblasti IT 
i  s  ohledem na  možnou pod-
poru z  pražského magistrátu,“ 
zdůrazňuje koalicí Vlasta cito-
vaný Ivan Mikoláš, podnikající 
v  IT. Podle něj by zadání této 
analýzy mělo být opět projed-
náno.  

Jaký má názor opozice:

Podle zastupitelky Olgy 
Richterové (Vlasta, v  koalici 
za  Piráty): „Zprávy firmy Pad-
com za téměř 700 tisíc Kč, které 
hodnotily dosavadní průběh 
služeb, vycházely především 
z  dokumentace současného 
stavu a nepřinášely téměř žádné 
další informace. Namísto odpo-
vědného a  věcného posouzení 
různých alternativ také jedno-
značně podporovaly stávají-
cí řešení (tedy kompletní out-
sourcing, zadání služeb externě 
bez interního odboru),“ uvedla 
Richterová. 

Koncem dubna zveřejnila 
opozice: „Dobrým signálem pro 
řešení celé problematiky, která 
nesnese prodlení, je z  pohledu 
koalice Vlasta to, že se 30. 4. 
2015 koná schůzka radní pro IT 
Ivany Cabrnochové a  IT exper-
tů Josefa Gattermayera (SZ) 
a  Ondřeje Profanta (Piráti). 
Vítáme, že se paní radní aktivně 
ujímá své gesce, a  jsme připra-
veni z  naší strany poskytnout 
maximální součinnost,“ uvedla 
opoziční Vlasta.

SETKÁNÍ K SOCIÁLNÍ PROBLEMATICE – KDY A KDE:

Pracovní skupina „Rodina, děti a mládež“
8. 6. 2015 od 13.00 hodin 
Téma: Jednání pracovní skupiny bude zaměřeno zejména na jesle, školky a družiny.

Pracovní skupina „Osoby ohrožené sociálním vyloučením“ 
10. 6. 2015 od 13.00 hodin
Téma: Jednání pracovní skupiny bude zaměřeno zejména na  problematiku týkající se 
možností zaměstnávání osob bez domova.

Pracovní skupina „Osoby se zdravotním postižením“
10. 6. 2015 od 16.00 hodin
Téma: Jednání pracovní skupiny bude zaměřeno zejména na řešení smyslových a dalších 
komunikačních bariér.

Pracovní skupina „Senioři“
11. 6. 2015 od 13.00 hodin
Téma: Jednání pracovní skupiny bude zaměřeno zejména na  systém vyhledávání osa-
mocených seniorů.



PRAHA 10  |  ČÍSLO 5  | 20157

DOBRÉ MÍSTO K ŽIVOTU ON-LINE NOVINY – WWW.NASEPRAHA10.CZ

VOLNÝ ČAS

P ípadné informace Vám ráda poskytne
Jana Tlamichová | e: janat@praha10.cz | t: +420 267 093 533 | m: +420 725 526 738

POBYT PRO SENIORY PRAHY 10
NA ERNÉ HO E

Pobyt je ur en pouze senior m od 65   let v ku s trvalým pobytem na území M  Praha 10

Ve ejné losování ú astník  se uskute ní 1. 6. 2015 v 15.30 hodin
v KD Barikádník , Saratovská 20. Podmínkou k vylosování je osobní ú ast p i losování a p edložení OP.

Umíst ní hotelu je cca 300 metr  od horní stanice lanovky na ernou horu. 
Ubytování ve dvou, t í a ty l žkových pokojích v 1. a 2. pat e hotelu – bez výtahu!
Nutné zvážení zdravotní zp sobilos   k pobytu.
P ihlášky k dostání v informa ní kancelá i M  Praha 10, Vršovická 68, Praha 10
od 20. kv tna 2015. Tyto vypln né p ihlášky p ineste s sebou na ve ejné losování.
Po et ú astník  je omezen kapacitou za ízení.

Plná penze, odpolední káva a zákusek
1x celodenní výlet, p ednáška “Ryba ení na eských vodách” a další ak  vity
Cena pobytu je 1800 K .

HORSKÝ HOTEL ERNÁ HORA, Janské Lázn
12. - 17. 7. 2015 

v p ípad  velkého zájmu druhý 
termín navíc: 19.–24. 7. 2015

M stská
ást

Praha 10

Termíny:     3. 8. – 7. 8.  a  10. 8. – 14. 8.   (odjezd vždy v 8:00 - p íjezd v 17:00)

V ková kategorie:     6 – 14 let

P íchod a odchod d  :    ZŠ Brigádník  (Brigádník  510/14, Praha 10 – Strašnice)

Stravování:    Sva ina, ob d, sva ina + pitný režim 

Program:      sportovní hry, dovednostní hry, znalostní a sportovní sout že, 
vycházky v každém turnusu jeden celodenní výlet

Cena:      1500 K   (d   s trvalým bydlišt m nebo školní docházkou na území M  Praha 10)

      2000 K   (ostatní d  )

Samoz ejmos   jsou zkušení vedoucí s dlouhodobou praxí
v etn  zdravotního dozoru.

Odevzdání p ihlášek do 20. ervna 2015 v kancelá i sekretariátu OKP, M  Praha 10, Vršovická 68

P ihlášky ke stažení na www.praha10.cz
Informace na telefonních íslech: +420 267 093 533, +420 725 526 738 i e-mail: janat@praha10.cz

M stská
ást

Praha 10

3. 8. – 7. 8.  a  10. 8. – 14. 8. 

radnice

V Krymské i jinde proběhne další Zažít město jinak. 
Přidat se ke slavnosti lze jen do konce května

Zažít město jinak oslaví letos 
své desáté jubileum. Pouliční 
slavnost, která se poprvé konala 
na Smetanově nábřeží v Praze, 
má dnes už celorepublikový 
význam. Lidé, kteří mají zájem 
se k projektu připojit a zorga-
nizovat sousedskou slavnost ve 
své ulici, mají možnost přidat se 
už jen do konce května. 

Zažít město jinak je oslava živo-
ta ve veřejném prostoru. Cílem je 
podporovat místní aktivní komu-
nity a ukazovat lidem hodnotu 
veřejného prostoru ve městech. 
V roce 2014 se do pořádání slav-
ností zapojili lidé z Prahy, Ost-
ravy, Hradce Králové a Jablonce 
nad Nisou a program se konal 

přibližně na 50 místech. Zájem 
o pořádání programu pro své sou-
sedy zatím projevilo na 32 lokalit 
v Praze a tři další města. „Do dal-
šího ročníku, který se uskuteční 
v sobotu 19. září, se může zapojit 
každý. Klíčem je oslovit co nejví-
ce sousedů a známých, podniků 
a organizací ve vašem okolí, od 
kaváren a obchůdků po školky 
a školy. Dalším krokem je vymy-
slet společně program na veřej-

ném místě, do kterého se bude 
moci zapojit co nejvíce obyvatel. 
Rádi poradíme a poskytneme své 
zkušenosti,“ říká Martin Šotola, 
koordinátor projektu z iniciati-
vy Auto*Mat. Oblíbené pražské 
pouliční fiesty Františkovy lásky 
na Letné a Korzo Krymská ve 
Vršovicích navštěvují tisíce zvě-
davců. „Cílem Zažít město jinak 
není trhat rekordy v návštěvnos-
ti, ale zapojit co nejvíce místních 
obyvatel. Vytvářejí se tím nové 
hodnoty. Lidé se učí komunikovat 
mezi sebou i s úřady, dozvídají se 
více o tom, kdo okolo nich žije, 
a dávají prostor své kreativitě,“ 
vysvětluje hlavní myšlenku Mar-
tin Šotola. RED

U Botiče se zkoušely protipovodňové zábrany, 
pomohou i nové tyče
Povodně nehrozí jen na Vltavě, ale i na Botiči. Nenápadný 

potok dovede udělat pěknou paseku, to už obyvatelé Záběh-

lic po nedávných zkušenostech vědí dobře. Tehdy Botič zni-

čil například celou komunikaci v ulici U Břehu a zatopil kus 

Záběhlic v Praze 10. 

IVAN KUPTÍK A JAN BĚLOHUBÝ

V průběhu května se instalo-
valy vodoměrné latě na  Botiči 
pod Hostivařskou přehradou. To 
organizovala sousední Praha  15 
spolu s  Lesy hlavního města 
Prahy. Na  čtyřech místech 
budou sledovat změny v  prů-
tocích vody a  průběh případné 
povodně. Latě jsou dobře vidi-
telné ze břehu, přehledná stup-
nice pak ukazuje míru nebez-
pečí v  potoce. V  květnu se pod 
Hostivařskou přehradou cvičili 
i  hasiči na  instalaci nových pro-
tipovodňových zábran, které 
koupila MČ Praha  15 na  zákla-

dě výběrového řízení z  dotace 
magistrátu. „Nejde o  typické 
pražské hliníkové zábrany. Ty 
by si vyžádaly poměrně masivní 
stavební zásahy, které ale v chrá-
něné krajinné oblasti nejsou 
možné,“ uvedl Květoslav Marek, 
referent odboru krizového říze-
ní Prahy  15. Navíc zábrany se 
vinou podél meandrů potoka 
a po dohodě je výrobci v podsta-
tě „ušili“ na  míru dané oblasti. 
Jsou schopné zabránit výši vody 
do 1,5 metru (ale dělají se i vyšší), 
navíc šikmá plocha lépe odolává 
nárazům vody. K tomu přistupuje 
fakt, že čím vyšší je sloupec vody, 
tím lépe zábrany odolávají. Dob-

rovolní hasiči Prahy  15 zábrany 
zkoušeli v  podstatě v  bojových 
podmínkách. „Za  dvě hodiny 
jsme postavili přes půl kilometru 
zábran,“ uvedl šéf dobrovolných 
hasičů Horní Měcholupy Václav 

Šimek. „V  podstatě bez valných 
zkušeností. Počítáme samo-
zřejmě s  tím, že práci s  novými 
zábranami budeme i  procvičo-
vat. Výhodou je, že se dají posta-
vit kdekoliv,“ dodal Šimek.

Průmyslová bude uzavřena 
o víkendu od 21. do 25. května

Zhotovitel stavby „Optima-
lizace traťového úseku Praha 
Hostivař – Praha hl. n., I. část 
– žst. Praha Hostivař“ oznamuje 
změnu termínu úplné uzavírky 
Průmyslové ulice. Průmyslová 
ulice v úseku Plukovníka Mráze 
– U Továren bude uzavřena od 
čtvrtka 21. 5. 1:00 hod. až do 

pondělí 25. 5. 23:59 hod. Změna 
termínu oproti informaci dříve 
uveřejněné v různých médiích je 
vyvolána stanoviskem Krajské-
ho ředitelství policie hlavního 
města Prahy a souvisí s doprav-
ní situací v Praze v době konání 
mistrovství světa v hokeji.

BĚL

Instalace protipovodňových zábran v ulici U Břehu bylo zároveň i převze-
tím nového protipovodňového systému pro Botič.  Po demontáži se zábra-
ny uložily tak, aby mohly být v případě hrozícího nebezpečí ihned použity.

 FOTO: IVAN KUPTÍK WWW.NASEPRAHA10.CZ. 

Dobrovolníci opět uklízeli Prahu 10
Poděkování se zaslouží více než 200 dobrovolníků, kteří se i letos 

zapojili do pravidelné jarní akce Společně ukliďme Prahu 10 aneb za 
Desítku bez odpadků a černých skládek. 

V sobotu 28. března se podle organizátorů podařilo zkultivovat 
Malešický les, oblast Trojmezí, vnitroblok na Solidaritě, okolí ulic 
Heldova, Petrohradská, U Seřadiště, Křenická, svahy Botiče či 
zalesněnou oblast na Bohdalci. Obdiv si podle organizátorů zaslou-
ží zejména množství dětí, které se této akce spolu se svými rodiči 
již tradičně účastní. Akci pořádá občanská iniciativa Společně pro 
Desítku ve spolupráci s MČ Praha 10, která zajistila úklidové pomůc-
ky, velkoobjemové kontejnery a v neposlední řadě i odvoz nasbírané-
ho odpadu. Akce se pod heslem „uklízíme Prahu 10 pro sebe, nikoliv 
po sobě“ bude konat v podobném termínu i v roce příštím. RED

Rekonstrukce Průběžné končí 
22. května

Jak jsme psali opakovaně v  našich médiích 
i  na  webu novin www.nasepraha.cz, je Průběžná 
částečně uzavřena kvůli rekonstrukci vodovodů až 
do 22. května. V návaznosti na to došlo k dočasným 
změnám pro autobusové linky číslo 188, 196, 506 
a 609. Informace lze najít i na f/nasepraha10.cz. 

Kočky by kupovaly Kantorka
Do 30. června mají návštěvníci školicího centra 

InGarden (Nad Primaskou 292/45) jedinečnou 
možnost zhlédnout v  rámci výstavy 58 velkofor-
mátových tisků vtipů. Zároveň byl zahájen prodej 
originálních kreseb společně s katalogem výstavy 
a  knížkami, ilustrovanými Pavlem Kantorkem. 
Profesor Kantorek (1942) je český přírodovědec, 
profesor fyzikálních věd na  univerzitě v  Torontu. 
Výstava bude otevřena pro veřejnost od 21. května 

do  30. června v  pracovní dny 
od  9.00 do  17.00 hodin, ote-
vřené sobotní dny jsou aktua-
lizovány na www.ingarden.cz. 
Vstupné je dobrovolné. .

Losování plavenek na červen 
pro lidi nad 60 let

Losování probíhá měsíčně a  každý měsíc je 
300 plavenek. Losování na  červen je v  pondělí 
1. června v  KD Barikádníků od  14 hodin. Sloso-
vatelné lístky se vydávají od  13:30 hodin, každý 
účastník obdrží proti OP prokazujícího trvalé 
bydliště v  MČ Praha  10 lístek, jehož druhá část 
bude vložena do  osudí. Držitel plavenky bude 
oprávněn navštívit PS Slavia v hodinách určených 
pro veřejnost v  čase, který mu bude vyhovovat. 
Jedna plavenka platí 90 minut a dalších 10 minut 
je na převlečení.

KRÁTCE



PRAHA 10  |  ČÍSLO 5  | 2015 8

ÚMČ PRAHA 10 – WWW.PRAHA10.CZ – WWW.FACEBOOK.COM/PRAHA10 – WWW.TWITTER.COM/PRAHA_10 PRAHA 10

SERVIS

Měsíčník. Periodický tisk samosprávného územního celku.

V nákladu 75 000 výtisků měsíčně vydává pro městskou část Praha 10 vydavatelství Strategic Consulting, s. r. o. (www.consultants.cz). 
Registrační číslo MK ČR E11142. Adresa vydavatelství a kontroly distribuce: Na Poříčí 8, 110 00 Praha 1, tel.: 224 816 821, vydavatel 
Jan Čížek (tel.: 777 311 436, e-mail: jan.cizek@ceskydomov.cz). Noviny jsou součástí celorepublikového projektu Český domov 
www.ceskydomov.cz. Grafické zpracování a  sazba: Pavel Huml, pavel.huml@ceskydomov.cz. Tisk: Europrint, a.s. Distribuce: 
Česká pošta, s. p. – pro občany městské části Praha 10 zdarma. 

Adresa redakce: Vršovická 68, 101 38 Praha 10 (budova úřadu MČ Praha 10, objekt C – schránka na vzkazy), 
e-mail: redakce@p10.cz, www.nasepraha10.cz. Návštěvy po domluvě. 

Kontakty na redakci, inzerci a distribuci

PRAHA 10PRAHA 10

šéfredaktor: Jan Bělohubý
tel.: 603 20 66 33
e-mail: jan.belohuby@
ceskydomov.cz
web: www.nasepraha10.cz

stížnosti a podněty 
k distribuci: Tomáš Tecl
tel.: 224 816 821
e-mail:  distribuce@ceskydomov.cz

inzertní manažerka: 
Renáta Čížková
tel.: 777 114 473 
nebo 222 980 260
e-mail:  renata.cizkova@

ceskydomov.cz

web: www.nasepraha10.cz
Aktuální zpravodajství a dále ceníky, podmínky 
inzerce a termíny vydání.

VYDAVATEL 
ČASOPISU 
JE DRŽITELEM

Prostřednictvím tohoto QR 
kódu se dostanete 
na facebookovou stránku 
radnice Prahy 10.

�

Upozorňujeme, že kontejnery jsou na každém stanovišti při-
staveny pouze ve vymezeném časovém úseku, který je uvedený 
níže v harmonogramu vedle data. Po uplynutí této doby bude 
kontejner odvezen. Kontejner může být odvezen i dříve, pokud 
je již zcela naplněn!   V místě přistavení je přítomný obsluhující 
pracovník. Do kontejnerů lze vkládat pouze ty odpady, pro které 
je tato služba určena.

Co do kontejnerů patří
Do  kontejnerů je možné 

vkládat pouze domovní odpad 
objemného charakteru, např. 
starý nábytek, podlahové kry-
tiny, kovové odpady, sanitární 
keramiku, autoskla, zrcadla, 
staré sportovní náčiní apod. 

Co do kontejnerů nepatří!
Do  kontejnerů nepatří 

nebezpečné odpady, elektro-
spotřebiče (vč. ledniček, mra-
záků, monitorů, televizorů 
apod.), pneumatiky, biood-
pady a  stavební odpad. Kon-
tejnery je zakázáno používat 
k  odkládání odpadů z  podni-
katelské činnosti. Odpady není 
povoleno odkládat mimo kon-

tejner, ani v  případě, kdy je již 
naplněn. 

Objemné složky domá-
cích odpadů lze předávat také 
ve sběrných dvorech. Tato služ-
ba je pro občany s trvalým poby-
tem na  území města bezplat-
ná. Více informací o  sběrných 
dvorech je ve  složce „životní 
prostředí“ pod odkazem „měst-
ská část“ v  hlavním menu. 
Ve sběrných dvorech je možné si 
domluvit zajištění odvozu odpa-
du. Cena této nadstandardní 
služby je stanovena za naložení 
(rozhoduje množství odpadu) 
a  za  ujeté kilometry. Odvézt je 
možné veškerý odpad, který lze 
odevzdat v jakémkoliv sběrném 
dvoře hlavního města Prahy.

Přistavení velkoobjemových kontejnerů

MÍSTO PŘISTAVENÍ DATUM ČAS

28. pluku x Na Míčánkách 20. 5.  13:00–17:00

Na Křivce x Osnická 20. 5.  14:00–18:00

Na Hroudě x U Hráze (okraj parku)  21. 5.  13:00–17:00

Litevská  x Bajkalská  21. 5.  14:00–18:00

Nad Primaskou x Nad Olšinami  22. 5.  13:00–17:00

Sněženková x Jiřičkové  23. 5.  8:00–12:00

Saratovská x Kralická  23. 5.  9:00–13:00

Na Universitním statku, park. u dom. důchodců  23. 5.  9:00–15:00

Nad Úžlabinou – naproti č. o. 32  25. 5.  13:00–17:00

K Botiči x Ukrajinská  25. 5.  14:00–18:00

Káranská x Bydžovského  25. 5.  15:00–19:00

Práčská x Topolová   26. 5.  13:00–17:00

Limuzská x V Úžlabině  26. 5.  14:00–18:00

U Kombinátu (v ohybu ulice)  26. 5.  15:00–19:00

Dětská (v ohybu ulice)  27. 5.  13:00–17:00

Na Universitním statku (u dom. důchodců)  27. 5.  14:00–18:00

Heldova x Niederleho  28. 5.  13:00–17:00

Voděradská x Krupská   28. 5.  14:00–18:00

Cerhenická x Nad Vodovodem  29. 5.  13:00–17:00

U Záběhlického zámku, v části ulice za č. o. 1  30. 5.  8:00–12:00

Kounická x Černická  30. 5.  9:00–13:00

Kounická x Malínská, u trafostanice; mobilní dvůr  30. 5.  9:00–15:00

Přetlucká x Vyžlovská, u MŠ  1. 6.  13:00–17:00

Ve Stínu x Na Výsluní  1. 6.  14:00–18:00

Běchovická x Révová  1. 6.  15:00–19:00

Vilová x Pod Rapidem  2. 6.  13:00–17:00

Ryšánkova x Ve Slatinách  2. 6.  14:00–18:00

Popovická (proti Brtnické)  2. 6.  15:00–19:00

Omská x Murmanská  3. 6.  13:00–17:00

Sedmidomky (u dětského hřiště)  3. 6.  14:00–18:00

Vlašimská x Bratří Čapků  4. 6.  13:00–17:00

U Trati x Na Spádu  4. 6.  14:00–18:00

U Roháčových kasáren x Novorossijská  5. 6.  13:00–17:00

Na Vinobraní x Oty Pavla  6. 6.  8:00–12:00

V Rybníčkách (proti Šibřinské)  6. 6.  9:00–13:00

Janderova x Chládkova  8. 6.  13:00–17:00

Dobročovická x Slapská  8. 6.  14:00–18:00

Chorvatská x Dykova  8. 6.  15:00–19:00

Topolová x Jahodová  9. 6.  13:00–17:00

Práčská 101, parkoviště pod Jasmínovou  9. 6.  14:00–18:00

Ruská x Tolstého  9. 6.  15:00–19:00

V Korytech x Jesenická  10. 6.  13:00–17:00

Šafránová x Chrpová (okraj parku)  10. 6.  14:00–18:00

Žitomírská  x Kodaňská  11. 6.  13:00–17:00

Vrátkovská x Tuklatská  11. 6.  14:00–18:00

Přetlucká x Prusická  12. 6.  13:00–17:00

Rybalkova x Charkovská  13. 6.  8:00–12:00

Pod Strání–vedle č. o. 33  13. 6.  9:00–13:00

Za Sedmidomky x Pod Bohdalcem I.; mobilní dvůr  13. 6.  9:00–15:00

Hostýnská (u školy)  15. 6.  13:00–17:00

Michelangelova (v proluce)  15. 6.  14:00–18:00

Mokřanská x Běžná (u tříděného odpadu)   15. 6.  15:00–19:00

Dukelská x Volyňská   16. 6.  13:00–17:00

Tulipánová x Želivecká  16. 6.  14:00–18:00

Jesenická x Nad Trnkovem  16. 6.  15:00–19:00

Na Pahorku x Pod Sychrovem II.  17. 6.  13:00–17:00

Nad Elektrárnou, u ČD  17. 6.  14:00–18:00

Aby vám neodtáhli auto! Pokračuje úklid vozovek 
Úklid  probíhá vždy v  čase 

od  8,00 do  15,00 hodin. V  ter-
mínech úklidu dle harmono-
gramu je nutné věnovat zvýše-
nou pozornost přechodnému 
dopravnímu značení B28 – 
zákaz zastavení. 

Termíny čištění jednotlivých 
ulic jsou rovněž k  dispozi-
ci na  internetových stránkách 
www.tsk-praha.cz v  sekci „čiš-
tění komunikací“ nebo na strán-
kách městské části Praha  10. 
Bližší informace lze získat přímo 
na  pracovišti Technické správy 
komunikací – oblastní správa 
Východ, Krupská 28, Praha 10, 
tel. 257 015 364. 

Za bioodpad můžete pro svou 
zahrádku dostat kompost

Stabilní sběrné místo biood-
padu v  Praze  10 Malešicích je 
zařízení určené pro odevzdávání 
biologicky rozložitelných odpadů 
rostlinného původu z údržby zele-
ně, zahrad a  parků bez příměsí 
a v nerizikové kvalitě (např. suchý 
nebo nehnijící materiál). Sběr-
né místo bioodpadu se nachází 
v  ulici Dřevčická (cca 100 metrů 
od  ul. Černokostelecká) a  je ote-
vřeno v pondělí až v pátek od 7,00 
do  18,00 hod. (v  době zimního 
času do  17,00 hod.) a  v  sobotu 
od 7,00 hod. do 15,00 hod.

Zásady pro bezplatné 
ukládání bioodpadu 

pro občany hl. m. Prahy

Podmínkou pro ukládání bio-
odpadu občany zdarma je před-

ložení platného občanského 
průkazu s  vyznačením trvalého 
bydliště v Praze. Občan ukláda-
jící bioodpad musí být osobně 
přítomen.
Limit na  jednu ukládající 
osobu je 250 kg měsíčně. 

Doprava bioodpadu občany 
na  zařízení je povolena pouze 
motorovými vozidly o hmotnos-
ti do 3,5 t (s přívěsnými vozíky).
Ukládání bioodpadu občany 
Prahy nad limitovaných 250 kg 
měsíčně je možné pouze 
za  úhradu. Ceník je k  nahléd-
nutí v kanceláři zařízení.

KOMPOST jako odměna pro 
občany odevzdávající bioodpad.
Občan hl. m. Prahy získá zdar-
ma 35 % kompostu vyrobené-
ho z  celkového množství jím 
odevzdaného bioodpadu (pře-
počítávací koeficient je 0,175 
z  odevzdaného množství bio-
odpadu) v  předchozím roce. 
Nárok na  odběr kompostu je 
nepřenosný. Odvoz kompostu 
si zajistí každý občan vlastními 
prostředky, a  to včetně nalože-
ní. Odběr musí být proveden 
v období od 1. 3. do 30. 11. roku 
následujícího po  roce, kdy byl 
bioodpad odevzdán, jinak nárok 
na  poskytnutí kompostu propa-
dá.

NECHTE SE INFORMOVAT PŘES SMS ZDARMA

Od srpna 2011 probíhá provoz bezplatného zasílání informací formou SMS. Přímo do mobilu tak lidé dostávají informace o blokovém čiš-
tění, dopravě, koncertech či sportovních akcích. Kdokoli se zaregistruje na webu, telefonicky anebo přes SMS, vybere si, jaké oblasti života 
v Praze 10 ho zajímají, a tyto novinky pak od nás bude průběžně dostávat. Každý registrovaný uživatel se může přihlásit k odběru novinek 
z těchto oblastí: doprava, krizové události, kultura, sport, volby a zastupitelstvo. Samostatnou kategorii tvoří blokové čištění ulic, kde si 
zájemce označí navíc lokalitu svého bydliště. Registrovat k příjmu SMS se zájemci mohou na http://sms.praha10.cz anebo prostřednictvím 
call-centra Prahy 10 na čísle: 840 11 12 13. Technické řešení SMS informování pro Prahu 10 vytvořila společnost O2 Telefónica. 

Kam s barvami, bateriemi či 
zářivkami? Mobilní sběr je tu
Při mobilním sběru mohou občané zdarma odevzdat násle-

dující druhy odpadů: baterie, akumulátory, nepoužitelné léky, 

teploměry, barvy, lepidla, pryskyřice (včetně nádob od tako-

vých přípravků), nádoby od sprejů, mazací oleje a tuky (kromě 

jedlého), zářivky a jiné odpady s obsahem rtuti. Co dál?

Dále to jsou i domácí a zahrad-
nické chemikálie, detergenty 
(odmašťovací přípravky), pesti-
cidy (přípravky na hubení pleve-
le, hmyzu apod.), kyseliny, hyd-
roxidy, ředidla,  fotochemikálie. 
Odpady je nutné předat výhrad-
ně osádce svozového vozidla. 
Při svozu nejsou odebírány 
lednice nebo televizory, které 
je možné bezplatně odevzdat 
ve sběrném dvoře – např. v ulici 
Teplárenská (Malešice), Peruc-
ká (Vinohrady - Praha 2), Male-
šická (Žižkov - Praha  3) nebo 

Zakrytá (Záběhlice – Praha  4). 
Mimo svozové dny lze nebez-
pečný odpad odvézt do  některé 
ze stabilních sběren nebezpeč-
ných odpadů (v  Praze  10 - ulice 
Moskevská a  Dřevčická) nebo 
do  uvedených sběrných dvorů. 
Léky a teploměry lze odevzdávat 
také ve  všech lékárnách. Bližší 
informace na www.praha10.cz. 

Harmonogram dle termínů – jaro 2015:  
PONDĚLÍ 18. 5. BLOK Č. 15
V  Úžlabině, Tejnická, Černická, Vykáňská, Břežanská, 
Tismická, Rostoklatská, Tuklatská, Kounická + spojka 
s Limuzskou, Malínská, Vrátkovská, Plaňanská

ÚTERÝ 19. 5. BLOK Č. 16
Na  Vinici, Pod Strašnickou vinicí, Blatovská, Ve  Stínu, 
Na  Výsluní, Jirenská (Vrbčanská – Černokostelecká), 
Vrbčanská, Révová, Hřibská, Běchovická, Hostýnská 
(Počernická – Na  Vinici), Slunečná (Počernická – 
Běchovická) 

STŘEDA 20. 5. BLOK Č. 19
Útulná, Skřivanská (Nad Vodovodem – Chotouňská), 
Chotutická, Nad Vodovodem (Na  Palouku – Cerhenická), 
U  Krbu vč. spojky, Hostýnská (Útulná – Počernická), 
Slunečná (U Krbu – Počernická), Nad Úžlabinou, parkoviště 
u kom. Útulná, Názovská, Janýrova

ČTVRTEK 21. 5. BLOK Č. 17
Počernická, Ruská (Bělocerkevská – Pod Rapidem), Pod 
Rapidem (Ruská – V Olšinách; ve směru od Ruské)

PÁTEK 22. 5. BLOK Č. 18
Strnadova, Vydrova, Chládkova, Janderova vč. spoj-
ky, Kaňkova (U  Tvrze – Kaňkova), Heldova (Tomsova – 
Niederleho), Tomsova, Niederleho (Heldova – slepý úsek), 
Kampánova, Bacháčkova, Mistrovská, Na  Univerzitním 
statku (Mistrovská – Malešické nám.), Malešické nám., 
Malešická (Malešické nám. – Mistrovská – pravá stra-
na od  Malešického nám.), Malešická (Zálužanského – 
Pobořská – pravá strana k Malešickému nám.) 

PONDĚLÍ 25. 5. BLOK Č. 20
Troilova, Bydžovského, Kodicilova, Božecká, Lipecká, 
Cerhenická (Káranská – Počernická), Zálužanského, 
Limuzská (Počernická – Káranská), Káranská (Cerhenická – 
Pobořská), Pobořská, Přistoupimská, Tuchorazská, Ovčárská 

ÚTERÝ 26. 5. BLOK Č. 21
Na  Třebešíně, Pod Kapličkou, Okrajní, Pod Viktorkou, 
Nad Třebešínem  I., Nad Třebešínem II., Nad Třebešínem 
III., Na  Úseku, Pod  Třebešínem, Slunečná (U  Krbu – 
Na Třebešíně), Nad Kapličkou (Slunečná – Za Třebešínem), 
Za  Třebešínem, Za  Stadionem (Nad Kapličkou – 
Za Třebešínem)

STŘEDA 27. 5. BLOK Č. 24
Voroněžská, Kozácká, Krymská, Sevastopolská, Charkovská, 
Donská, Rybalkova (od č. 29 – Charkovská), Černomořská, 
Na  Královce, Košická  (Krymská – Moskevská), Kodaňská 
(Moskevská – Norská) + zálivy, Kodaňská (Krymská – 
Moskevská), Estonská (Ruská – Kodaňská), Ruská 
(Moskevská – Norská), Francouzská (Moskevská – 
Slovenská)

ČTVRTEK 28. 5. BLOK Č. 23
U  Vodárny (Korunní – Hradešínská), Nitranská (Dykova – 
Korunní), Řipská (Dykova – Korunní), Chorvatská, Dykova 
(U  Vodárny – Chorvatská), Hradešínská (Chorvatská 
– U  Vodárny), Slovenská (Na  Šafránce – schody 
do  Hradešínské), Na  Šafránce, Estonská (Hradešínská – 
Ruská), Sobotecká, Korunní (U  Vodárny – Chorvatská – 
pravá strana)

PÁTEK 29. 5. BLOK Č. 22
Ruská (Chorvatská – Benešovská), Hradešínská (Chorvatská 
– Šrobárova), Říčanská (Benešovská – schody), Na Zájezdu 
(Říčanská – slepý úsek), Bošická, Vlašimská, Bratří Čapků, 
Korunní (Chorvatská – Jičínská, pravá strana), Benešovská 
(Korunní – Říčanská)

PONDĚLÍ 1. 6. BLOK Č. 27
Norská (Kodaňská – Ruská), Žitomírská (Moskevská – 
Ruská), Finská, Mexická, Bulharská, Slovinská (Kodaňská 
– Bulharská), Tolstého, Arménská, Moldavská, Kavkazská 
(Altajská – Moskevská), Kodaňská (Norská – Moldavská) 

ÚTERÝ 2. 6. BLOK Č. 28
28. pluku, U  Roháčových kasáren, Konopišťská, 
Novorossijská, Kodaňská (Moldavská – Vršovická), 
Kavkazská (Moldavská – Kodaňská), Altajská, Archangelská, 
Na Míčankách 

STŘEDA 3. 6.  BLOK Č. 25
Oblouková (Vršovická – Sportovní), Na  Spojce, Orelská, 
Holandská, nám.  Svatopluka Čecha, Madridská, Minská 
(Vršovická – Moskevská), Slovinská (Moskevská – 
Kodaňská), Norská (Madridská – Holandská), Žitomírská 
(Sportovní – Moskevská) 

ČTVRTEK 4. 6. BLOK Č. 26
U  Vršovického nádraží (Košická – Vršovická), Košická 

(U  Vršovického nádraží – Krymská), Sámova + slepý 
konec, Petrohradská (Vršovická – Rostovská), Rostovská, 
Borodinská (Smolenská – Rostovská), Sportovní (Vršovické 
náměstí – Vršovická), Na Kovárně, Vršovické náměstí, Pod 
Stupni 

PÁTEK 5. 6. BLOK Č. 29
Na  Křivce, Pod Sychrovem II., Na  Pahorku (mimo úsek 
Tachlovická – Na  Sychrově), Na  Sychrově (Na  Pahorku – 
Tachlovická), Tachlovická (Na  Sychrově – Na  Pahorku), 
Svahová (Na Křivce – Tachlovická a Moskevská – Na Křivce), 
Křeslická, K  Topírně, Osnická + 2 spojky od  Bohdalecké, 
Modletínská, Popovická, V Dolině, Brtnická, Nad Vršovskou 
horou, Elektrárenská, Pod Sychrovem I., Výstupní, Osnická 
(na Křivce – Pod Sychrovem I.)

ÚTERÝ 9. 6.  BLOK K2 + V1
Novgorodská, Ukrajinská (U Vršovického nádraží – K Botiči), 
U Vršovického nádraží (Vršovická – Ukrajinská), Přípotoční 
(Pod Soutratím – Sportovní), K Louži, Na Louži, U Seřadiště 
(Na  Louži – Petrohradská), Oblouková (Přípotoční 
– Vršovická), Pod Soutratím (Přípotoční   – K  Louži), 
K Botiči, Sportovní (Přípotoční – Vršovická), Petrohradská 
(U Seřadiště – Vršovická), Vršovická (U Vršovického nádraží 
– Kodaňská)

STŘEDA 10. 6. BLOK K6 + V3 
Baškirská, Uzbecká, Taškentská, Turkmenská, Tadžická, 
Kazašská, Kirgizská, Magnitogorská, Uljanovská, Vršovická 
(Litevská – Jerevanská), Vršovická (Moskevská – Minská), 
Vršovická (Petrohradská – U Vršovického nádraží)

ČTVRTEK 11. 6. BLOK V2
Elektrárenská, Nad Vršovskou horou
Vršovická (U  Slavie – Litevská), Kubánské nám. (Litevská 
– Na Stezce), V Olšinách (Na Stezce – U Hráze), V Olšinách 
(Pod Rapidem – Na Stezce)

PONDĚLÍ 15. 6.  BLOK P
Průběžná (V  Olšinách – Na  Hroudě), Průběžná (Pod 
Altánem – Pitkovická), Průběžná (Radošovická – 
Tehovská), Průběžná (Světická – TRAM Radošovická), 
Průběžná (Čestlická – Petrovická), V  Olšinách (Průběžná 
– park u metra Strašnická)

ÚTERÝ 16. 6. BLOK M
Moskevská


